



当前,新能源汽车产业尚处于积累口碑、打磨产品的关键阶段。瞧瞧其他成熟品牌,最早都是靠过硬的产品质量和/or服务赢得消费者信任,才慢慢成长为一个具有国际影响力的品牌。如果在起步阶段就沉迷于“神剧式”营销,不仅是对常识的漠视、对规则的试探,更是对自身长远发展和消费者安全的短视。

——经济日报:《别让过度营销“撞飞”常识》

技术中立并非侵犯隐私的“挡箭牌”。我们既要看到技术创新的积极一面,也要警惕其可能带来的侵权风险。无论是技术开发者、应用商店还是用户,都应严格遵守法律法规,切实履行自身义务,共同推动技术向新、向善、向上。

——工人日报:《偷拍App套上“马甲”,技术中立别成侵犯隐私的借口》

学子出于感恩之心进行捐赠,值得赞扬;而学校主动倡导捐赠,甚至将其变成一项任务,实在不妥。“千班万元”的倡议,让“校庆”少了本该有的“庆”味。多给学子一些诸如庆幸的美好感受,才是校庆应有的模样。

——红网:《“千班万元”让校庆变味》



## 【本期话题】

### 未录取通知书

近日,多名网友晒出深圳香港中文大学寄送的“未录取通知书”——信封里装着徐扬生校长的亲笔信,还有一枚印着校徽的纪念书签。对此,你怎么看?

## 【议论纷纷】

@王锦南 考生填报的志愿有十几个甚至更多,顶多只有一所学校录取,且考生能在官网上查询是否录取。这时候再寄“未录取通知书”,完全是一举两得。

@梅子鄂 寄“未录取通知书”是一种资源浪费。毕竟,“未录取通知书”需要用纸张进行印制,还需要通过快递邮寄。

@余芳红 “未录取通知书”本质是安慰信。既然如此,不如把冷冰冰的“未录取通知书”换成更温暖的表述。

本期话题下期继续



# 做好出游防护 是为了安全也是责任

□孙维国

当前正值暑期出境旅游高峰,南通海关5日发布健康提示,呼吁市民出境旅行时加强蚊媒传染病防范。目前,全球多地登革热、疟疾、基孔肯雅热等蚊媒传染病高发,我国部分地区已出现输入性病例及本地传播。

(8月6日本报5版)

暑假是出境游高峰,行李装好了、路线规划了,旅客们期待在异国风光中舒展身心。然而,在尽情游玩的同时,也要做好“出游防护”,特别是预防蚊媒传染病绝不可掉以轻心。对每一个出行者而言,做好出游防护,既是为了自身安全,更是对社会的基本责任。

蚊子虽小,威胁不小。根据世界卫生组织统计,

蚊子每年导致超过70万人死亡,堪称“世界上最危险的动物”。现实生活中,有人对防蚊防疫嗤之以鼻,觉得“多此一举”;有人即使了解相关风险,也未见得采取实质性防护措施。这些行为在客观上削弱了防控体系的敏感度和反应力,增加了传染病“隐形传播”的可能性。

要破除这种心理误区,需要从制度引导和文化培育两端发力。一方面,有关部门要以“精防控、广覆盖、强服务”为导向,加强宣传引导,通过社交平台、旅游机构、出入境场所等节点,普及旅行卫生知识和目的地疫情信息,让防护知识“飞入寻常百姓家”。同时要优化便民服务,例如在签证办理、出行

登记、机场口岸等环节提供健康提醒和应急物资,引导游客增强主动防护意识。另一方面,也要提升公众的卫生素养,把防护理念转化为自觉行动。旅行是放松,但防护不能“放空”;境外风景再美,也要警惕隐藏的健康隐患。“防蚊不松懈,平安伴出行”应成为出行常识的一部分。

做好出游防护看似微小,实则关系重大。每一个“我”守护好自己,才能守住大家的安全。每一个旅行者的防护意识汇聚起来,就是国家公共卫生安全的坚实屏障。



## 多措并举破解“欠薪难题”

□张裕新

记者5日了解到,南通开发区法院成功执结一起涉农民工16000元的工资案件。尽管执行过程面临多重困境,但执行法官锲而不舍,最终将这笔承载着劳动者心血的薪资执行到位。

(8月6日本报7版)

16000元对于一名白发苍苍的农民工而言,是起早贪黑、风霜劳作的艰辛凝结,是沉甸甸的生活寄托。标的额虽小,法院执行力度不减,我们为执行法官点赞。

近年来,我市治理欠薪工作取得了新成效,恶意拖欠农民工工资现象得到有效遏制。但“年年治理年年欠”的现象依然存在,也折射出欠薪后面的多种复杂因素。像该案中的徐某有能力而拒不支付农民工劳动报酬,是一种恶意而为。对无故拖欠特别是恶意欠薪行为,必须保持“零容忍”,才能形成有力震慑。

解决农民工欠薪顽疾,是一项民生工程,也是一项系统工程。它牵涉面广、成因复杂,不能单靠法院一个

部门去推动,也不可能毕其功于一役,而是需要全社会各方努力、绵绵用力。要坚决扛起治理欠薪政治责任,拿出雷厉风行的干劲、抓铁有痕的韧劲,强化履责尽责担当,把该担的担子担起来。要紧盯工程建设、加工制造、新就业形态等重点行业企业,排查欠薪风险隐患,狠抓线索核实,做到预防在先。要沟通衔接,构建完善事前事中事后监管的协作链条,打造政策执行的完整闭环,形成治理欠薪的良好社会环境。

## 让生命之光在文字中璀璨绽放

□郭元鹏

日前,由贵州省残疾人联合会、中国盲协文学委员会主办的“万声齐放 弘扬长征精神”微型广播剧大赛获奖名单揭晓。南通籍盲人作家许波银创作的《一封跨越60年的家书》《没有军功章的英雄》两部作品,双双斩获三等奖。

(8月5日本报5版)

当《一封跨越60年的家书》与《没有军功章的英雄》双双斩获省级奖项,南通籍盲人作家许波银的名字再次与“坚守”“绽放”这些温暖的词汇相连。这位在对越自卫反击战中失去

光明的一级伤残军人,用文字为自己劈开了另一片天空,更让人们看到:生命的亮度,从不取决于眼睛能看到多少光,而在于心灵能释放多少热。

许波银的创作是对“生命力量”最生动的注解。双目失明的61岁老人始终保持着笔耕不辍的热忱。更难得的是,许波银的创作始终超越“个人叙事”,指向更广阔的精神图景。他组建追梦新时代广播艺术团,用广播剧讲述中国盲人的追梦故事;他聚焦“自尊、自信、自强、自立”的精神内核,让残疾人的奋斗身影成

为时代群像的一部分。在他的作品里,我们看不到对命运的抱怨,只看到对生命的热爱;看不到对困境的屈服,只看到对理想的执着。

许波银的获奖,不仅是个人的荣耀,更给我们深刻启示:真正的创作,从来不受限于外在条件,而源于内心的丰盈。他的故事告诉我们,生命的缺憾从来不是创作的障碍,反而可能成为独特的精神印记——那些在黑暗中沉淀的思考,那些与命运抗争的勇气,本身就是最动人的创作素材。

## 日间照料站

4日上午8时30分,崇川经济开发区盘香沟社区“银发无忧”日间照料站刚开门,葛玉芳等十余名老人便兴冲冲地走了进来。(8月6日本报5版)

### 书写好养老暖心答卷

□文宏

一直以来,传统的家庭养老模式主要依赖子女的照料,但是随着社会结构的变化,年轻人工压力增大,空巢、独居老人越来越多,许多家庭面临“养老难”的困境。日间照料站的出现,一方面为老年人提供了一个安全、舒适的场所,使他们能得到基本的生活照料;另一方面,子女也可以安心工作,不用一心挂两头,从而有效缓解这一困境。

当然,日间照料站的推广仍面临不少挑战。比如,一些地区的社区养老服务资源不足,专业护理人员短缺;部分老人受传统观念影响,对社区养老存在疑虑;不同地区的经济条件差异也导致养老服务水平参差不齐。这些问题提醒我们,养老服务的发展不能仅靠单一力量,而需要政府、社区、家庭和社会组织的共同参与,用心书写养老服务的暖心答卷。而这份答卷不仅关乎老年人的幸福,也关乎我们每个人的未来。

### 让家门口养老成现实

□梁诗韵

养老问题事关百姓福祉,也是应对老龄化社会的必然要求。如今,在政府和社会的共同努力下,日间照料综合养老服务应运而生。它不仅解决了老年人的吃饭、看病、保健等日常问题,也缓解了子女们的养老压力,让家门口养老成为现实。

当然,养老服务是一个逐渐完善的过程,当前还有很多发展“瓶颈”,需要各级部门倾力支持,更需要全民共同参与。在社区居家养老服务体系中,日间照料服务站是关键的一环。要想打造现代化的养老服务,还要因地制宜、有效拓展,因人而异、形成特色,因事而立、完善功能。

此外,养老服务离不开人,着力打造专业化养老服务队伍必不可少。养老服务中心可加大对家庭照护护理员、医疗服务员、心理咨询师等人才的引进力度,促进与医疗、卫生、志愿服务等部门的合作,让更多的人才参与进来,不断提升养老服务水平,进而增强老年客户的获得感、幸福感。